

# 截至25日17时,上海新增3例新冠肺炎本土确诊病例 三例确诊病例是朋友关系,曾同在苏州游玩

当日杭州、徐州报告共新增3例本土无症状感染者

### □聚焦疫情防控□

记者25日从上海市新冠肺炎疫情防 控新闻发布会上获悉,截至25日17时, 上海新增3例新冠肺炎本土确诊病例。

上海市、区疫情防控应急处置机制 立即启动,全面开展流行病学调查、相关 人员排查、采样检测和隔离管控,落实相 关场所及环境终末消毒等防疫措施。目 前这3例病例均已转运至上海市公共卫 生临床中心隔离治疗,病情稳定。

上海市卫生健康委主任邬惊雷表示, 这3例确诊病例为朋友关系,均已接种2 剂新冠病毒疫苗,曾于11月19日至21日 先后前往苏州共同游玩,有长时间密切接 触史,有明确流行病学关联。至于是否与 国内有关疫情关联,有关部门还在深入开 展流行病学调查、溯源等工作。

病例的具体情况如下:

病例1:女,34岁,常住福建厦门,11 月12日自厦门前往北京,15日自北京 抵沪,临时居住于浦东新区锦绣路香梅 花园。

病例2:女,32岁,家庭住址为浦东新 区海阳路1080弄。25日上午,两人新冠 病毒核酸检测结果为阳性,后经市、区疾 控中心复核为阳性。

病例3:女,31岁,家庭住址为青浦区 赵巷镇业文路189弄。作为病例1、病例 2的密切接触者,25日核酸筛查结果异 常,后经市、区疾控中心复核为阳性。

截至25日17时,已累计排查到在沪 密切接触者27人,均已落实集中隔离管 控,其中16人核酸检测结果为阴性,其余 正在检测中。累计排查到在沪密接的密 接103人,均已落实集中隔离管控,其中 27人核酸检测结果为阴性,其余正在检 测中。累计排查到相关筛查人员10653 人,其中5628人核酸检测结果为阴性,其 余正在检测中。

累计排查相关场所的物品和环境样 本972件,其中29件核酸检测结果为阳 性(均为病例1临时居住地环境样本), 513件阴性,其余正在检测中。

根据国务院联防联控机制有关要 求,经上海市新冠肺炎疫情防控工作领 导小组办公室研究决定,将浦东新区花 木街道锦绣路 1650 弄香梅花园一期小 区、浦东新区三林镇海阳路1080弄香樟 苑小区和青浦区赵巷镇业文路189弄西 郊锦庐小区列为中风险地区,上海市其 他区域风险等级不变。

邬惊雷表示,上海将继续发扬"事不 过夜"的精神,在精准处置上下更大功 夫,持续提升应急反应能力,持续引导市 民主动加强自我防护,共同筑牢疫情防 控的坚固防线。

25日,上海市文化和旅游局发布最 新消息称,进一步做好上海市文化和旅 游行业新冠肺炎疫情防控工作,暂停跨 省团队旅游及"机票+酒店"业务。

# 杭州

### 两名来杭返杭人员 诊断为无症状感染者

11月25日,浙江省杭州市召开疫情 防控新闻发布会,介绍疫情防控最新情 况。杭州市卫生健康委主任孙雍容在发 布会上通报:11月25日上午,接外地协 查有两名外市病例的密切接触者流入杭 州市,接报后杭州市立即开展人员追踪 排查。经核实,外地回杭人员瞿某19日





▲25日,上海浦东新区三 林镇海阳路 1080 弄香樟 苑小区被列为中风险地 区,小区实施"只进不出" 封闭管理。 图据上观新闻

◀25日,民鳌驻守香樟 图据澎湃新闻 苑。

外出22日返杭,与其同行来杭的外地人 员朱某,两人核酸检测阳性,均诊断为无 症状感染者。两名人员第一时间送定点 医院,其密接、次密接已纳入管控。

阳性人员的具体情况如下:

阳性人员1,男,48岁,浙大艺术与考 古博物馆工作人员,家住河滨之城小区。

阳性人员2,男,54岁,暂住在阳性人

据浙江大学通报,11月25日下午, 学校接杭州市疾控中心通报,浙江大学 紫金港校区发现外地疫情关联病例。

该病例为浙江大学艺术与考古博物 馆教职工,家住河滨之城小区,11月20 日曾与上海确诊病例在苏州有密切接触 史,22日晚返杭,23日至24日在艺术与 考古博物馆上班,其中24日中午12时50 分左右曾在西区生活组团食堂二楼西面 风味餐厅用餐,25日上午接外地疾控部 门通知,按密切接触者隔离观察,25日18 时左右被确定为无症状感染者。

浙江大学称,为迅速切断传播链,根 据省市疫情防控领导小组办公室命令, 该校紫金港校区予以封闭管理。学校已 立即启动疫情防控应急预案,教学活动 立即转入线上进行,迅速组织开展全员 核酸检测,对确定为密切接触者或次密 接者实行隔离观察。全校师生员工暂停 所有聚集性活动和外出交流活动。

### 新增1例本土无症状感染者 是上海确诊病例的密接者

据徐州发布微博通报,11月25日, 徐州市泉山区接协查通报,对上海市11 月25日核酸检测阳性人员(目前已确诊) 的密切接触者进行核酸检测,结果阳性, 迅速转定点医院隔离观察诊治,目前经 专家诊断为无症状感染者。

徐州市立即启动应急响应,全面开 展流行病学调查、相关人员排查、核酸检 测和隔离管控措施,落实相关场所消杀。

经查,该无症状感染者11月20日曾 在苏州市与上海确诊病例在同一餐厅就 餐,于11月21日晚乘坐G8300来到徐 州。截至11月25日20时,徐州市已排 查密接76人,全部落实隔离管控措施,并 全部进行核酸检测,已出结果17人,均为 阴性;已隔离管控轨迹交集人员849人, 核酸检测工作正在进行。

此外,据徐州地铁微信公众号消息, 根据徐州市新型冠状病毒感染肺炎疫情 防控应急指挥部11月25日晚通知,因疫 情防控需要,徐州地铁即刻起暂停运营, 所有车站不再接纳进站乘客。恢复运营 时间另行通知。

## 苏州

## 立即启动疫情防控应急处置机制 当地多家文旅场所暂时关闭

据江苏苏州疫情防控指挥部消息, 11月25日,上海市新增3例新冠肺炎本 土确诊病例,3例确诊病例在11月19日 至21日曾先后至苏州共同游玩,有较长 时间密切接触史,有明确流行病学关联。

苏州市接到协查通报后,市、区疫情 防控应急处置机制立即启动,全面开展 流行病学调查、相关人员排查、采样检测 和隔离管控,落实相关场所及环境终末 消毒等防疫措施。

截至11月25日22时,已累计筛查相 关人员 19959人,其中 10405人核酸检 测结果为阴性,其余正在检测中。已累 计排查到在苏密切接触者480人,次密切 接触者635人,均已落实管控。累计采集 相关场所的物品和环境样本470份,其中 213份核酸检测结果为阴性,其余正在检

另据央视新闻报道,25日,苏州多家 文旅场所发布暂时关闭通知,包括甪直 景区、西山景区、东山紫金庵景点、吴文 化博物馆。恢复开放时间另行通知。

# |专|家|声|音|

# 争取在最短时间内 打赢这场"遭遇战"

25日,上海市召开新冠肺 炎疫情防控新闻发布会。上 海市新冠肺炎临床救治专家 组组长张文宏在新闻发布会 上表示,上海将贯彻快速响应 与精准防控的策略,加快流 调,与病毒传播"抢时间",争 取在最短的时间内打赢这场 "遭遇战"。

张文宏表示,这次确诊的 3例病例都是及时发现,立刻 进行隔离治疗,同步开展排 查。如果没有及时发现,防疫 难度与防疫范围会更大。因 此,将来如果大家在旅游等出 行活动后出现发热或流感症 状时,应第一时间就诊并做核 酸检测。

"同时,这次疫情也给我们 提个醒,秋冬季节病毒传播绝 不能忽视,除了打疫苗外,我们 都要养成良好的卫生习惯,比 如在公共场所戴好口罩,勤洗 手,室内多通风等,确保疫情防 控不松懈。"张文宏说,上海经 受住了多次疫情的考验,我们 将继续努力通过精准防控实现 常态化抗疫的目标,让城市更

由于上述3例确诊病例为 朋友关系,曾于近期在外地共 同游玩,有人有这样的疑问:这 是否跟国内有关地区的疫情相 关联?

对此,上海市卫生健康委 主任邬惊雷回应:"3例确诊病 例有长时间密切接触史,有明 确流行病学关联。至于是否与 国内有关疫情关联,我们还在 深入开展流行病学调查、溯源 等工作。"

邬惊雷表示,从疫情防控 来讲,"早发现、早报告、早隔 离、早治疗"非常重要,对相关 人员、相关场所和环境进行筛 查也非常必要。希望市民配合 防控人员开展流调排查和采样 检测工作同时,不要焦虑,及时 关注官方公布的信息,不信谣、 不传谣。

邬惊雷还特别提醒大家, 要做好个人防护和健康监测, 坚持"三件套、五还要",即坚持 佩戴口罩、保持社交距离、注意 个人卫生,牢记口罩还要戴、社 交距离还要留、咳嗽喷嚏还要 遮、双手还要经常洗、窗户还要 尽量开。

"看似很简单,但确实非常 有用。"邬惊雷说,如果市民有 出现发热、咳嗽、乏力、嗅觉或 者味觉减退的现象,不要随便 吃药,建议佩戴好口罩,立即到 就近发热门诊就诊。

综合新华社、央视、澎湃新 闻、杭州发布微信公众号、徐州 发布微信公众号、苏州发布微 信公众号、浙江大学微博等